Муниципальное автономное образовательное учреждение детский сад №1 «Сказка» г. Белореченск
Консультация для родителей
«Роль сюжетно-ролевой игры для развития детей»
Подроторина: Айрорди Ергания Радор, орна
Подготовила: Айвазян Евгения Валерьевна Воспитатель средней группы №3

Сюжетно-ролевые игры представляют собой симуляцию поведения и действий взрослых людей. Дети могут выбирать различные сюжеты для таких игр, источником которых является их реальная жизнь. Почему так важно, чтобы дети занимались сюжетно-ролевыми играми?

В результате таких игр дети развивают навыки общения и вступления в контакт с окружающими. Они учатся говорить, внимательно слушать ответы, использовать мимику и жесты для передачи своих мыслей и чувств. Все эти навыки являются важными для успешного взаимодействия с другими людьми.

Ролевые игры - это неотъемлемая часть детства, которая способствует формированию самостоятельной личности. Такие игры помогают детям учиться общаться со сверстниками, быть внимательными и заботливыми, а также находить решения в конфликтных ситуациях. С возрастом, дети все больше наслаждаются общением со сверстниками.

Сюжетно-ролевые игры имеют множество преимуществ для развития ребенка:

- -Помогают улучшить навыки общения со сверстниками;
- -Учат находить решения при конфликтах;
- -Развивают способность сопереживания;
- -Позволяют выражать свои эмоции, включая негативные;
- -Развивают фантазию;
- -Помогают адаптироваться к детскому саду.

По мере взросления ребенка, его игры меняются: он начинает проявлять больше самостоятельности, расширяется круг его общения, развивается способность воспринимать и передавать новую информацию. На самом начальном этапе ребенок может не справиться с игрой самостоятельно, и в этом случае родителям следует присоединиться к игре, чтобы помочь ребенку получить нужные знания о взрослой жизни и разнообразить игру.

В домашних условиях можно устраивать различные сюжетно-ролевые игры, в которых можно играть с ребенком. После пяти лет сюжет игр становится

более разнообразным и интересным, и дети начинают воссоздавать реальность в своих играх, черпая сюжеты из окружающего мира.

Фантазия родителей играет определяющую роль в создании разнообразных семейных сюжетно-ролевых игр.

Родители имеют возможность предложить детям множество интересных игровых вариантов, таких как постройка космического корабля, игра в доктора для лечения игрушек, роль повара с приготовлением вкусных блюд, сюжетная игра "Магазин" и игра в дочки-матери. Возможностей для игр много, и все зависит только от желания и фантазии родителей. Такие игры помогают детям ознакомиться с ситуациями из реальной жизни, развивают их воображение и позволяют представить себя взрослыми.

Важно учитывать, что роль играет не только время, которое родители уделяют игре с детьми, но и умение начать и остановить игру, а также перейти на другой сюжет. Родители должны играть с детьми столько времени, сколько того пожелает ребенок, не отказываясь даже в случае усталости или скуки. Зная своего ребенка лучше всего, родители могут заметить, когда игра стала надоедать, и в таком случае лучше закончить игру.

Существуют некоторые правила для организации сюжетно-ролевых игр, включающих следующие моменты:

- -не следует заставлять ребенка играть
- -не стоит ограничивать его фантазию, и желательно придумать интересное развитие игры.

Родители также должны следить за играми своих детей и вмешаться, если ребенок продолжительное время играет в одну и ту же игру без развития сюжета, чтобы помочь ему изменить ситуацию.

Не стоит бояться того, что малыш повторяет свою игру. Возможно, она ему очень нравится, но скорее всего он просто закрепляет уже полученные знания. В этом случае лучше не вмешиваться, пусть он сам развивает игру, дополняя ее новым сюжетом. Ребенок должен самостоятельно научиться фантазировать и логически мыслить. Родителям нужно только наблюдать за игрой со стороны и помочь в исправлении либо изменении ситуации. Главным героем сюжетно-ролевой игры должен быть ребенок, а взрослый стоять на втором плане, как помощник, не более.

Когда взрослому нужно вмешаться в игру?

Если вы заметили, что игра стала жестокой, злой и все герои сплошь монстры и чудовища нужно вмешаться. Не стоит сразу же бросаться к малышу и останавливать игру. Сначала подумайте о том, как вы объясняли

ему, что такое добро и зло, что такое о хорошо, а что такое и плохо. Маленькому ребенку трудно разобраться во всех этих понятиях, тем более, если у него есть примеры из современных мультиков. Понаблюдайте некоторое время, в какого "монстра" играет ваш ребенок, возможно, он не так уж и плох. В такой ситуации можно обратить внимание на то, какие мультфильмы любит ваш ребенок, и посмотрите их вместе с ним. В ходе просмотра вы сможете высказать несколько замечаний в связи с поведением героев мультфильма, и малыш их обязательно запомнит. Если поймете, что ребенок специально продолжает устраивать игры с жестокими сюжетами, поговорите с ним, возможно у него накопилась агрессия, которую необходимо выплеснуть. В этой ситуации душевный разговор может помочь, ребенок выговорится, и агрессия исчезнет.

Игры, в которые любят играть дети

Чаще всего сюжетно-ролевые игры начинаются с семейных сюжетов. Игре в "семью" ребенка учить не нужно, он играет сам, родителям нужно только наблюдать и делать выводы, в зависимости от сюжета. Наблюдая за игрой, вы поймете, как ваш ребенок оценивает обстановку в семье, поведение близких, и возникающие проблемы. Лучше всего предложить ребенку поиграть в "семью" вместе, где вы возьмете на себя роль ребенка, а малыш примерит на себя роль главы семьи. Такая игра очень сближает и ребенок будет счастлив от того, что вы будете его слушаться и выполнять все, что он скажет.

Большой популярностью у детей пользуются сюжетно-ролевые игры, связанные с профессиями, особенно с теми, представителями которых являются его родители. Сюжетно-ролевая игра может многое рассказать родителям о чувствах и переживаниях ребенка, нужно только за ней следить, и вы все поймете.